



ОКРЪЖЕН СЪД - ВЕЛИКО ТЪРНОВО

5000 гр. Велико Търново, ул. "Васил Левски" 16, тел. 062 615-889, Факс: 062 603-079; 062 615-887
e-mail: vtos.bg@gmail.com; web: <http://vt.court-bg.org>

ОКРЪЖЕН СЪД - В. ТЪРНОВО

изх. № 3400 17.10.2016

Поглис:

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КОМИСИЯТА ПО
АТЕСТИРАНЕТО И КОНКУРСИТЕ
КЪМ СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
ГР. СОФИЯ

СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистра	Дата
11-06-1413	28-10-2016

На Ваш изх. № 11-06-1413/17.10.2016 г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ИМОВА,

Приложено, изпращаме Ви заверено копие от протокол за проведено общо събрание на съдиите от Великотърновски Окръжен съд за изслушване на кандидатите в откритата процедура за избор на административен ръководител- председател на Окръжен съд Велико Търново.

Оригиналът на протокола е изпратен на Съдийската колегия на ВСС на основание чл. 7, ал. 2 от Правилата за избор на административни ръководители на органите на съдебната власт по чл. 167, ал. 1, т.2-4 от ЗСВ /приети с решение на Съдийската колегия на ВСС на РБ по протокол № 19/11.10.2016г./

Приложение: 1. Заверено копие на протокол за проведено общо събрание на съдиите от Великотърновски Окръжен съд за изслушване на кандидатите в откритата процедура за избор на административен ръководител- председател на Окръжен съд Велико Търново

С УВАЖЕНИЕ,

ИВЕЛИНА СОТАКОВА

И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ-
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКРЪЖЕН СЪД
ВЕЛИКО ТЪРНОВО



ПРОТОКОЛ

гр. Велико Търново, 26 октомври 2016 г.

Днес, 26 октомври 2016 година от 14:00 часа, в зала № 9 на Съдебната палата в град Велико Търново се проведе общо събрание на съдиите от Окръжен съд гр. Велико Търново, съгласно Заповед № 66/12.10.2016 г. на и.ф. административния ръководител-председател на ВТОС Ивелина Солакова, при следния дневен ред:

1. Изслушване на допуснатите кандидати – участници в конкурса, обявен от Съдийската колегия на ВСС с Решение по протокол № 10/28.06.2016 г., публикуван в ДВ бр. 52/08.07.2016 г., за заемане на длъжността „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд- град Велико Търново.

На събранието присъстват всички съдии с изключение на съдия Теодор Милев, който е в съдебно заседание и съдия Елза Йовкова, която е в отпуск по болест:

На събранието се явяват и кандидатите, допуснати до участие в конкурса обявен от Съдийската колегия на ВСС с Решение по протокол № 10/28.06.2016 г., публикуван в ДВ бр. 52/08.07.2016 г., за заемане на длъжността „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд- град Велико Търново- съдия Пламен Борисов , съдия Марияна Азарова и съдия Теодорина Димитрова.

На събранието присъстват и Десислава Чалъкова - адм.ръководител на Районен съд гр.Велико Търново; Павлина Тонева - адм.ръководител-председател на Районен съд гр.Горна Оряховица; Пенка Йорданова – адм. ръководител – председател на Районен съд гр.Свищов, Пейо Приходков - адм. ръководител – председател на Районен съд гр.Елена.

Събранието се провежда под ръководството на и.ф. Административен ръководител – председател на ВТОС – Ивелина Солакова и с участието на секретар Атанаска Иванова.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, както сте запознати от заповедта от 12.10.2016г., свикала съм настоящото общо събрание по реда посочен в ЗСВ, всички са получили покана срещу подпис, знаете какъв е дневният ред, материалите по свикване на събранието бяха на разположение на всички. Поканили сме официално и тримата кандидати за изслушване, както и председателите на районните съдилища. Благодарая, че се отзовахте, считам, че е важно вашето присъствие точно на това събрание.

Налице е кворум и откривам общото събрание. Предлагам да гласуваме по какъв ред да протече изслушването на кандидатите за председател на Окръжен съд В. Търново, като единственото ми предложение е да изслушаме кандидатите по реда, по който са постъпили



техните документи във ВСС. Ако друг има предложение, моля да го направи, за да гласуваме при какъв ред да протече изслушването.

Има ли други предложения?

Не се направиха предложения по реда за провеждане на изслушването.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: След като няма други предложения, подлагам на гласуване предложения от мен ред за изслушване на кандидатите.

Общото събрание гласува и прие единодушно кандидатите да бъдат изслушани по реда на постъпване на документите на същите във ВСС.

Общото събрание пристъпва към изслушване на съдия Пламен Борисов.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: Съдия Пламен Борисов е първи по ред подал документи във ВСС. Давам думата на съдия Борисов.

СЪДИЯ ПЛАМЕН БОРИСОВ: Изложението ми се заключава в следното: Представил съм концепция на сайта на ВСС, с която сте запознати всички. Тя не е променена от първата, която беше, съвсем леки промени има в изреченията и смятам, че ако има въпроси мога да отговоря. Това е концепцията ми, няма нужда да я чета цялата. Ако има въпроси съм готов да отговоря.

СЪДИЯ ДРАГОСТИНОВ: Какви отношения смятате да имате със съдиите, ако бъдете избран?

СЪДИЯ БОРИСОВ: Правата на председателя, както и на съдиите, са посочени в ЗСВ. На първо място първо сме съдии и си гледаме делата като съдии, а след това сме ръководители, което е временно. Човек не трябва да се взема на сериозно, независимо дали е административен ръководител, или не. Това е едно допълнително бреме. Всеки сам е направил изводи за себе си. Аз съм преценил, че втори път ще се явя на изслушване, а пък каквото стане. Знаете за сградите, имаме сграда подарък от общината, която трябва да се направи, за да не сме като „дядовата ръкавичка“, оптимално трябва да се използва цялото пространство, защото тази сграда е строена за 90 човека, а има около 400 души вътре. Прокуратурата са по трима души в стая. Районният съд също имат нужда от помещения. Най-големият съд е в най-неизгодно положение. Относно електронното правосъдие, знаете, че трябва да стане. Работата на всеки един съдия – всеки си я знае, затова имаме добри резултати за срокове, обжалвани, отменени дела. Тази статистика е почти непроменена всяка година.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: Колеги имате ли други въпроси към съдия Борисов?

Не се зададоха други въпроси.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: След като няма въпроси, да благодарим на съдия Борисов и да пристъпим към изслушване на следващия кандидат. Давам думата на съдия Марияна Лазарова.



оригинала

СЪДИЯ **МАРИЯНА ЛАЗАРОВА:** Мисля, че всички колеги ме познават, с голяма част от вас съм работила, само младите не ме познават. Имам 23 години стаж като съдия в съдебен район Велико Търново. На пръв поглед звучи страшно много, но увлечена в нещо, което за мен е призвание, не си давам сметка колко много време е минало. За мен е огромно предизвикателство да кандидатствам за председател на Окръжен съд В. Търново. Основен фактор за това е обстоятелството, че имам зад гърба си изключителен административен опит и не мисля, че този опит, който имам, следва да не бъде използван. За тези, които не знаят, аз съм била заместник председател на РС Г. Оряховица, председател на РС Г. Оряховица и без да смятам, че е самохвално, съм изградила Административен съд В. Търново, като съм започнала от заповед за назначаване и един печат. Именно този опит ме кара да кандидатствам за този пост. Запознати сте с концепцията ми и сте видели задачите и приоритетите, които смятам за важни и какво следва да бъде направено, за да се подобри работата. Не отричам изключителните постижения на предходните ръководители, но считам, че може да се направи още нещо и когато се каже Окръжен съд В. Търново хората да имат усещането, че се говори за съд, който прилага европейските стандарти за качество и ефективност на правосъдието. Изключително важно за мен е да се работи по електронното правосъдие. Искам да вметна, че преглеждайки концепцията и на другите кандидати, установих, че ние сме идентични в мненията си, посочили сме едни и същи приоритети и сходни и почти идентични мерки за тяхното постигане. В заключение искам да кажа, че за мен ще бъде чест, ако бъде избрана за председател, да работя с всеки един от вас, ще заставам зад всеки един от вас, вратата ми ще бъде отворена винаги. Времето ме научи да бъде търпелива. Сигурно сте чували, че съм изключително строга, но смятам, че в тези случаи съм била справедлива и винаги съм заставала зад колегите си и зад съдебните служители. За мен работата на съдебните служители в някои случаи е по-важна от тази на съдиите, защото може да се случи така, че гражданинът, който не може да стигне до съдия, когато получи грубо, некомпетентно и пренебрежително отношение в деловодството или службата за информация, започва да казва „Остави ги тези. Те са невъзпитани, арогантни, вземат се на сериозно“. Надявам се да успея да ви убедя, че си заслужава да се работи с мен.

СЪДИЯ САРА СТОЕВА: Запознах се с всички материали, които са качени на сайта на ВСС, не само на Марияна Лазарова, но в сайта виждам, че е Микова, затова първият ми въпрос е как да се обърна към Вас?

СЪДИЯ МАРИЯНА ЛАЗАРОВА: С Лазарова.

СЪДИЯ СТОЕВА: Запознах се с материалите на колегата Лазарова, както и с тези на колегата Борисов и колегата Димитрова. Запознала съм се с всички материали. Имам няколко въпроса към г-жа Лазарова.

Искам да започна от първия материал, който е характеристикни данни, които кандидатите са дали в сайта по европейския форма. От 2007 г. автобиографията би следвало да се пише по този формат, но след като се има предвид нивото на образованието и работата ни, всеки е спазил европейските изисквания. Направи ми впечатление, че във формата, който е дала г-жа Лазарова няма отговорено за всички



въпроси. На другите двама кандидата е написано къде и кога са завършили основно и средно образование, това е изискване на формата. Тъй като в документите на г-жа Лазарова не са посочени тези данни, тя следва да отговори къде е учила, какво основно училище и какво средно училище е завършила.

На следващо място, в този формат се вижда, че има изискване да се посочи свидетелство за управление на МПС. В нейното отбелязване пише „Да“, не е посочена категорията, а това е изискване в европейските страни. Искам да конкретизира какво свидетелство притежава и какво МПС кара.

След това тук пише във формата за знанието на езиците. Тя е обявила, че знае руски и френски отлично и добро. Моля да посочи къде е учила тези езици, тъй като един административен ръководител следва да контактува с чуждестранни гости, когато ни посещават такива и как си е определила нивото на владение на чужд език, след като няма посочено ниво на владение.

Следващият ми въпрос е какво разбира съдия Марияна Михова Лазарова-Кабакчиева в „умение и работа в екип и самокритичност“, тъй аз имам поглед на работата ѝ в РС Г. Оряховица и си спомням един неприятен инцидент, когато лиши всичките колеги от тоалетна, смята ли да работи по този начин, ако бъде избрана за председател и на ОС В. Търново?

От справка аз съм изчислила грубо 23 години трудов стаж, от които 4 години като зам. председател, 8 години като председател и 5 години като председател на Административен съд В. Търново, докато ръководните функции на съдия Борисов са скромни, а на г-жа Димитрова съм изчислила 6 години заместник председател. Тук ще вметна, че когато кандидатстваха други за председател - членът на ВСС Галя Георгиева каза, че не може да има ръководители, които да бъдат „вечни ръководители“. Изчислявам 17 години на ръководна функция на Марияна Михова Лазарова – Кабакчиева. Питам защо пак иска да бъде ръководител, след като след 3 месеца ще се обяви такъв конкурс в административния съд и защо иска да ръководи нашия съд?

СЪДИЯ МАРИЯНА ЛАЗАРОВА: По отношение на образованието ми, предполагам съдия Стоева знае, че съм родена в Тетевен, така че началното си образование съм завършила в Начално училище „Хаджи Генчо“ гр. Тетевен, до 7 глас съм учила ОУ „Христо Смирненски“ гр. Тетевен, а средното си образование съм завършила в ЕСПУ „Георги Бенковски“ със златен медал през 1986 г.

По отношение на притежаваното от мен свидетелство за управление МПС - притежавам СУМПС от декември 1995 г. , но не практикувам и не управлявам МПС. Притежавам категории М и В-мотопед и лек автомобил.

По отношение на владенето на езици, изучавала съм френски език в гимназия с разширено изучаване на чужди езици по програма, по която учат днешните езикови гимназии и след това през 2004-2005 г. съм участвала в допълнителна образователна квалификация по френски език, организирана за държавната администрация. Притежавам удостоверение за ниво В2 за френски език. За руския език не притежавам съответен



документ и не знам и специално за руския език дали има изискване за ниво на владеене в европейските стандарти.

По отношение на затворената тоалетна, колега, не си спомням такъв случай. Тук са някои от колегите, с които съм работила и преди това. Направила съм изключително много този съд да е в момента с най-много съдебни зали в съдебния район. По време на моя управленски мандат се направи пристройка на съдебната палата, точно по мое време залите бяха оборудвани, съдиите бяха настанени всеки поотделно. Така се случи, че откриването на пристройката не беше по време на моя мандат, но всички, които са запознати, могат да кажат кой е направил пристройката на административния съд. А ако е имало инцидент и тоалетна е била затворена е било, защото е имало технически проблем или е била запушена, по никаква друга причина не е било.

По отношение на работата ми в екип и самокритичност, някой от вас каза, че времето ме научи да бъда доста по-търпелива и да бъда по-внимателна, как се отнасям с колегите си, включително и внимателно да избирам хората, с които работя. Смяя да ви уверя, че екипите, които съм създавала са на изключително високо ниво и хората, с които съм работила са заставали зад и до мен. Готова съм да търпя достатъчно критика, не се страхувам, когато сбъркам да се извиня и да призная грешките си. Това имам предвид под работа в екип и самокритичност.

По отношение на това защо не изчакам да бъде обявена процедурата за следващ мандат на председател на Административен съд В. Търново, считам, че всеки има право на собствен избор и преценка дали или не да се кандидатира за определен административен пост. Към настоящия момент не мога да кажа какво ще се случи, когато този конкурс бъде обявен, но на този етап, ако сте запознати ще видите, че аз съм посочила лична причина за това да искам да се кандидатирам за председател на този съд и тази причина е, че съм започнала като наказателен съдия. Признавам си, че искам да се върна към наказателното право, включително съм се явявала на конкурс за преместване за съдия в наказателен състав. Точно заради това считам, че това е още една възможност да се върна към наказателното право. Не подценявам колегите си и не мисля, че колегите от този съд не са достатъчно добри професионалисти, не притежават управленски умения и никой не е достоен да бъде председател и за мен е обидна тази квалификация, която ми се вменява, че едва ли не аз подценявам колегите си. Не бива да се ограничават и дискриминират съдиите от административните съдилища само за това, че са дръзнали да напуснат и да бъде възпрепятствана възможността им да се върнат в общите съдилища. Също така не считам, че съдилищата следва да се делят на общи и административни.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: Други въпроси има ли към съдия Лазарова?
Не се зададоха други въпроси.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: След като няма повече въпроси да благодарим на г-жа Лазарова. Давам думата на съдия Теодорина Димитрова.

СЪДИЯ ТЕОДОРИНА ДИМИТРОВА: Идва ред да представя моята кандидатура. Подготвих едно резюме, което се оказа дълго. Аз съм Теодорина Димитрова, познавате ме, работим от дълги години заедно. От



20 години съм съдия. Кариерата ми е била само в тази област, съответно била съм и заместник председател на ГОРС 5-6 години и сега по една или друга причина ВСС, по предложение на съдия Солакова, ме е определил като и.ф. заместник на административния ръководител на ВГОС и с нея ръководим заедно. Смея да твърдя, че в рамките на това, което ни е възложено като правомощия се справяме. Също като останалите двама колеги съм изготвила концепция, публикувана е на сайта на ВСС. Личната си мотивация съм изложила в концепцията, нямам какво повече да добавя към това. Имам определен административен опит, което ми дава до известна степен увереност, че ако ми бъде гласувано доверие, ще съумея да се справя. Умея да работя с хората, диалогична съм, умея да разрешавам проблеми. По моя собствена преценка имам добротата в излишък, но се надявам да преодолее това и да проявявам по-голяма строгост.

СЪДИЯ ЧАЛЪКОВА: Добротата не е лошо качество, така че аз казвам да си останете добра.

СЪДИЯ ХРИСТО ТОМОВ: И аз съм на мнение, че трябва да запазите това свое качество.

СЪДИЯ ДИМИТРОВА: Така или иначе, на мен ще ми е първо изслушването, което предстои пред ВСС, изключая явяването ми на конкурси за повишаване в длъжност и преместване. Това ми е първо явяване на подобно събеседване и нямам опита на колегите от преди.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: Има ли въпроси към съдия Димитрова?
Не се зададоха въпроси.

СЪДИЯ СОЛАКОВА: След като няма въпроси да благодарим на колегата Димитрова. Колеги, има ли някой нещо да допълни?

СЪДИЯ КЪНЕВА: Пожелаваме успех и на тримата колеги, успешно да се представят и най-добрият да бъде избран.

Поради изчерпване на дневния ред общото събрание се разпуска.

Протоколът се изготви в общо събрание, което приключи в 15:00 часа.

И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКРЪЖЕН СЪД -
ГРАД ВЕЛИКО ТЪРНОВО:

(Своеручен подпис)
/ИВЕЛИНА СОЛАКОВА/

СЕКРЕТАР:

(Своеручен подпис)
/А. Иванова/

